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Umfrage zum Mobilitätsverhalten in Waldkraiburg 

 

Die Stadt Waldkraiburg führt im Rahmen der Verkehrsentwicklungsplanung eine Umfrage zum 

individuellen Mobilitätsverhalten durch. Ihre Mithilfe ist gefragt und sehr erwünscht. Durch die 

Teilnahme an der Umfrage haben Sie die Möglichkeit, aktiv die zukünftige Entwicklung des Verkehrs 

in Waldkraiburg mitzugestalten. 

Wir bitten Sie, sich 5 bis 10 min Zeit zum Ausfüllen des Fragebogens zu nehmen. Die Befragung 

erfolgt anonym. 

Vielen herzlichen Dank! 

 

Die Schlothauer & Wauer GmbH (www.schlothauer.de) führt diese Befragung im Auftrag der Stadt 

Waldkraiburg durch. 

 

 

 

Frage 1:  Wo wohnen Sie (PLZ)? 

 

 

 

Frage 2:  Wie alt sind Sie? 

 jünger als 18 Jahre 

 18-29 Jahre 

 30-39 Jahre 

 40-49 Jahre 

 50-59 Jahre 

 älter als 60 Jahre 

 

 

 

 

 

http://www.schlothauer.de/
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Frage 3:  Welchem Geschlecht fühlen Sie sich zugehörig? 

 Männlich 

 Weiblich 

 Divers  

 

Frage 4:  Derzeit bin ich ... 

 Erwerbstätige(r) 

 Auszubildende(r)/Student(in)  

 Schüler(in) 

 Hausfrau/Hausmann  

 Rentner(in) 

 

Frage 5:  Welche der folgenden Führerscheine besitzen Sie?  
  Mehrfachnennungen möglich. 

 Pkw  

 Lkw 

 Kraftrad      

 sonstige 

 keine 

 

Frage 6:  Über welche Zeitfahrkarten für öffentliche Verkehrsmittel verfügen Sie? 
 Mehrfachnennungen möglich. 

 Zeitfahrkarte Bus (z. B. Wochen-, Monatskarte)       

 Zeitfahrkarte Bahn (z. B. Wochen-, Monatskarte)       

 Bahncard 25/50 

 Bahncard 100       

 Keine 
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Frage 7:  Anzahl an Personen in Ihrem Haushalt: 

 

 

 

 

Frage 8:  Anzahl an privaten Pkw in Ihrem Haushalt: 

 

 

 

 

Frage 9:  Anzahl weiterer motorisierter Fahrzeuge wie z. B. Transporter, Lkw, 
Dienstwagen in ihrem Haushalt: 

 

 

 

 

Frage 10:  Wie viele Fahrzeuge davon stellen Sie üblicherweise in einer privaten Garage 
oder auf einem privaten Stellplatz ab? 

 

 

 

 

Frage 11:  Wie viele Fahrzeuge davon stellen Sie üblicherweise auf öffentlichen 
Stellplätzen / öffentlichen Verkehrsflächen ab? 
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Frage 12:  Wie häufig nutzen Sie folgende Verkehrsmittel typischerweise im Alltag? 
Bitte treffen Sie für jedes Verkehrsmittel eine Auswahl.  

 

Verkehrsmittel 

Häufigkeit 

gar nicht selten manchmal häufig immer 

Zu Fuß           

Fahrrad           

Mofa/Moped/Motorrad           

Pkw           

Pkw mit P+R (ÖPNV)           

Pkw in Fahrgemeinschaft           

Car Sharing           

Taxi           

Öffentliche 
Verkehrsmittel (z.B.: Bus) 

          

Fahrrad mit ÖPNV           
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Frage 13:  Welche Gesamtstrecke (in km) legen Sie täglich mit folgenden Verkehrsmitteln 
durchschnittlich im Alltag zurück? 

 Bitte treffen Sie für jedes Verkehrsmittel eine Auswahl. 

 

Verkehrsmittel 

Gesamtstrecke 

0 km 1-2 km 2-5 km 5-10 km 
mehr als 

10 km 

Zu Fuß           

Fahrrad           

Mofa/Moped/Motorrad           

Pkw           

Pkw mit P+R (ÖPNV)           

Pkw in Fahrgemeinschaft           

Car Sharing           

Taxi           

Öffentliche 
Verkehrsmittel (z.B.: Bus) 

          

Fahrrad mit ÖPNV           

 

  



 
 
 
 

Umfrage zum Mobilitätsverhalten  Seite 6 von 8 

Frage 14:  Warum bevorzugen Sie das am häufigsten genutzte Verkehrsmittel? 
Mehrfachnennungen möglich. 

 

 Fahrtkosten   

 Fahrtzeit   

 Sicherheit 

 Ungünstige öffentliche Verkehrsanbindung       

 Umweltschutzaspekte 

 Gesundheit 

 Bequemlichkeit/Komfort 

 Kostenloser Parkplatz/Stellplatz 

 Transport von Gepäck/Gegenständen/etc. 

 Sonstiges 

 

Frage 15:  Unter folgenden Umständen würde ich mehr Wege zu Fuß zurücklegen: 
Mehrfachnennungen möglich. 
 

 Ich gehe bereits überwiegend zu Fuß.       

 Sicherere Verkehrsführung 

 Kürzere Wege zu alltäglichen Aktivitäten (z.B. Einkaufen)       

 Bessere/breitere Fußwege 

 Mehr Bäume und Begrünung in der Stadt       

 Sonstiges 

 

Frage 16:  Unter folgenden Umständen würde ich mehr Wege mit dem Fahrrad 
zurücklegen: 
Mehrfachnennungen möglich. 
 

 Ich benutze das Fahrrad bereits überwiegend.       

 Besser ausgebaute und sichere Radwege 

 Fahrradverleih- und Bike-Sharing-Angebote       

 Sicherere Abstellmöglichkeiten 

 Sonstiges  
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Frage 17:  Unter folgenden Umständen würde ich mehr Wege mit dem ÖPNV zurücklegen: 
Mehrfachnennungen möglich. 

 

 Ich benutze bereits überwiegend den ÖPNV.       

 Besser ausgebautes ÖPNV-Netz 

 Engere Taktung der Verkehrsmittel/kürzere Wartezeiten       

 Günstigere Ticketpreise 

 

 

Frage 18:  Wie bewerten Sie in Schulnoten die fußläufige Erreichbarkeit von Einkaufs- 
sowie Versorgungsmöglichkeiten in Waldkraiburg? 

 

 

 

 

Frage 19:  Wie bewerten Sie in Schulnoten die Parkplatzsituation im Stadtzentrum von 
Waldkraiburg? 

 

 

 

 

Frage 20:  Würden Sie kostenpflichtige Parkplätze im Stadtzentrum davon abhalten mit 
dem Pkw in das Stadtzentrum zu fahren? 

 

 Ja       → weiter mit Frage 22 

 Nein  → weiter mit Frage 21 
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Frage 21:  Wenn Nein:  
Wie viel wären Sie maximal bereit, für einen zentrumsnahen Parkplatz pro 
2 Stunden zu bezahlen? 

 

 bis 1€ 

 bis 2€       

 bis 3€ 

 mehr als 3€ 

 

 

Frage 22:  Sind Sie in Ihrer körperlichen Beweglichkeit eingeschränkt? 

 

 Ja       

 Nein 

 

 

Frage 23:  Generelle Anmerkungen zur Verkehrssituation in Waldkraiburg: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bitte geben Sie den ausgefüllten Fragebogen im Rathaus ab. 

Vielen Dank für Ihre Unterstützung. 


